
MUNICÍPIO DE IPUAÇU

EDITAL DE PROCESSO SELETIVO Nº 001/2024

11 de maio de 2024

Nome: __________________________________
Cargo: Nutricionista

1.Você está recebendo do fiscal um Caderno de Provas com 30 (trinta) questões que
compõem a prova objetiva.
2. Você recebeu, também, o Cartão Resposta personalizado para as Respostas da Prova
Objetiva.

ATENÇÃO
1. Confira seu nome, número de inscrição e assine no local indicado na capa.
2. Aguarde autorização para abrir o Caderno de Provas.
3. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas
perguntas aos Fiscais.
4. Este Caderno de Provas contém questões objetivas, com 4 (quatro) alternativas cada
uma, indicadas com as letras A, B, C e D.
5. Ao receber o Cartão Resposta, examine-o e verifique se os dados nele impressos
correspondem aos seus. Caso haja alguma irregularidade, comunique imediatamente ao
Fiscal.
6. Transcreva para o Cartão Resposta o resultado que julgar correto em cada questão,
preenchendo o círculo correspondente com caneta esferográfica de tinta preta ou
azul-escuro, fabricada em material transparente, e assine no local apropriado.
7. No Cartão Resposta, a marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão,
bem como rasuras e preenchimento além dos limites do círculo destinado para cada
marcação, anulam a questão. É de sua inteira responsabilidade a transcrição de suas
respostas.
8. Não haverá substituição, em hipótese alguma, do Cartão Resposta.
9.Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre os candidatos,
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos, eletrônicos ou não, inclusive
relógios. Bolsas, maletas e outros objetos semelhantes devem ser colocados no chão, ao
lado da carteira. O não cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato
deste Processo Seletivo.
10. Ao concluir a Prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Fiscal. Aguarde
autorização para devolver o Caderno de Prova e o Cartão Resposta, devidamente
assinados.
11. Esta prova terá, no máximo, três horas de duração, incluindo o tempo destinado à
transcrição de suas respostas.
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
O         PGRSS         (Plano         de         Gerenciamento         de         Resíduos         do
Serviço         de         Saúde)         pode         ser         definido         como         o         conjunto         de
documentos         que,         assim         como         o         PGRS,         apresentam
ações         exigidas         pelos         órgãos         ambientais         e         vigilância
sanitária         por         parte         dos         geradores         de         resíduo         de         qualquer
estabelecimento         ligado         a         área         da         saúde.

Fonte:         https://www.projetasustentavel.com

No         que         diz         respeito         ao         Plano         de         Gerenciamento         de
Resíduos         do         Serviço         de         Saúde         (PGRSS),         registre         V,
para         verdadeiro,         e         F,         para         falso,         nas         afirmativas         abaixo:

(__)O         objetivo         do         PGRSS         é         minimizar         ou         eliminar         a
geração         de         resíduo         e         garantir         que         os         resíduos,         uma         vez
produzidos,         recebam         encaminhamento         correto         e
eficiente,         tendo         em         vista         a         proteção         não         só         dos
trabalhadores,         como         também         do         meio         ambiente         e         da
saúde         pública.

(__)O         PGRSS         proporciona         que         toda         a         cadeia         de         geração
do         resíduo         seja         monitorada,         que         os         riscos         em         cada         etapa
sejam         levantados         e         que         planos         emergências         em         caso         de
acidentes         sejam         prontamente         e         corretamente         aplicados
para         minimizar         os         riscos         à         saúdes         das         pessoas         e         os
danos         ao         meio         ambiente.

(__)O         PGRSS         deve         ser         elaborado         por         profissional
competente         e         que         detenha         os         conhecimentos
necessários         para         a         sua         elaboração         e         implementação.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA.

(A) V,         F,         F.

(B) F,         V,         F.

(C) F,         F,         V.

(D) V,         V,         V.

Questão 02
O         ferro         na         alimentação         é         encontrado         nas         formas         heme         e
não         heme.         Sua         absorção         ocorre         na         superfície         apical         dos
enterócitos         duodenais         via         diferentes         mecanismos.         Para
que         o         ferro         na         forma         não         heme         seja         absorvido,         primeiro
deve         ser         reduzido         à         forma:

(A) Férrica.

(B) Ferrosa.

(C) Essencial.

(D) Elementar.

Questão 03
Os         microrganismos         de         interesse         em         alimentos         são
aqueles         que         têm         um         impacto         significativo         na         qualidade,
segurança         e         características         dos         produtos         alimentícios.
Nesse         contexto,         assinale         a         alternativa         que         corresponde
aos         microrganismos         que         podem         apresentar         risco         à         saúde
humana         e         animal         quando         presentes         nos         alimentos.

(A) Microrganismos         Transformadores.

(B) Microrganismos         Deteriorantes.

(C) Microrganismos         Úteis.

(D) Microrganismos         Patogênicos.

Questão 04
De         acordo         com         o         Código         de         Ética         Profissional         do
Nutricionista         é         dever         do         nutricionista,         em         caso         de
trabalho         voluntário:

(A) Executar         as         atribuições         e         assumir         as
responsabilidades         profissionais         inerentes         à         função
executada         conforme         legislação         vigente,         em         especial
a         lei         que         dispõe         sobre         o         serviço         voluntário.

(B) Poder         negligenciar         as         normas         de         segurança
alimentar         ao         realizar         trabalho         voluntário.

(C) Ignorar         os         princípios         éticos         e         técnicos         estabelecidos
pelo         código         de         ética         durante         o         trabalho         voluntário.

(D) Abandonar         suas         responsabilidades         profissionais
remuneradas         em         favor         do         trabalho         voluntário.

Questão 05
Os         efeitos         da         deficiência         em         iodo         impactam         de         forma
direta         na         produção         dos         hormônios         da         tireoide.         Nesse
contexto,         registre         V,         para         verdadeiro,         e         F,         para         falso,         nas
afirmativas         abaixo:

(__)O         déficit         de         iodo         na         gestação         pode         gerar         abortos,
partos         pre-maturos,         cretinismo         e         alterações         no
desenvolvimento         neurológico         do         feto,         como         prejuízo         na
mielinização         do         cérebro.

(__)A         hipotireoxemia         pode         causar         prejuízos         irreversíveis
ao         cérebro,         anormalidades         neuroló         gicas         e         retardos
mentais         ao         neonato.

(__)Na         infância,         a         deficiência         de         iodo,         pode         aumentar         a
mortalidade         infantil         em         crianças         nascidas         vivas         entre         dois
e         três         anos         de         idade         e,         na         adolescência,         pode         reduzir         o
desenvolvimento         cognitivo         e         a         função         motora.         Em
adultos,         aumenta         a         ocorrência         de         doenças,         como         o
hipotireoidismo         e         os         nódulos         tireoidianos,         bem         como
reduz         a         capacidade         laboral,         física         e         mental.

Fonte:         MAHAN,         L.         K.;         ESCOTT-STUMP,         S.         ;         RAYMOND,         J.L.         Krause:

Alimentos,         Nutrição         e         Dietoterapia.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA.

(A) V,         F,         F.

(B) V,         V,         V.

(C) F,         V,         F.

(D) F,         F,         V.

Questão 06
No         que         se         refere         aos         participantes         do         Programa         Nacional
de         Alimentação         Escolar         (PNAE),         assinale         a         alternativa
CORRETA.

Fonte:         Resolução         nº         06,         de         08         de         maio         de         2020.
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(A) O         Fundo         Nacional         de         Desenvolvimento         da         Educação
(FNDE)         consiste         na         autarquia         vinculada         ao         MEC,
responsável         pela         coordenação         do         PNAE,         pelo
estabelecimento         das         normas         gerais         de         planejamento,
execução,         controle,         monitoramento         e         avaliação         do
Programa,         bem         como         pela         transferência         dos
recursos         financeiros.

(B) O         Comitê         de         Alimentação         Escolar         consiste         no         órgão
colegiado         de         caráter         fiscalizador,         permanente,
deliberativo         e         de         assessoramento,         instituído         no
âmbito         dos         Estados,         do         Distrito         Federal         e         dos
Municípios.

(C) A         Unidade         Executora         Secretarias         de         Estado         da
Educação         −         Seduc,         Prefeituras         Municipais         e         escolas
federais,         são         responsáveis         pela         execução         do         PNAE,
inclusive         pela         utilização         e         complementação         dos
recursos         financeiros         transferidos         pelo         FNDE,         pela
prestação         de         contas         do         Programa,         pela         oferta         de
alimentação         nas         escolas         em,         no         mínimo,         200
(duzentos)         dias         de         efetivo         trabalho         escolar,         e         pelas
ações         de         educação         alimentar         e         nutricional         a         todos         os
alunos         matriculados.

(D) A         Entidade         Executora         (EEx)         Unidade         Executora
consiste         na         entidade         privada         sem         fins         lucrativos,
representativa         da         comunidade         escolar,         responsável
pelo         recebimento         dos         recursos         financeiros
transferidos         pela         Unidade         Executora         em         favor         da
escola         que         representa,         bem         como         pela         prestação         de
contas         do         Programa         ao         órgão         que         a         delegou,         nos
casos         de         gestão         descentralizada         ou         escolarizada.

Questão 07
Quando         o         aleitamento         materno         não         é         uma         opção         viável,
torna-se         essencial         recorrer         a         substitutos,         especialmente
durante         o         primeiro         ano         de         vida.         Nessa         fase         de         rápido
crescimento,         é         crucial         garantir         uma         ingestão         adequada
de         proteínas         de         alta         qualidade         biológica         e         cálcio.

Fonte:                  https://www.sbp.com.br

No         que         se         refere         as         fórmulas         infantis,         analise         a         afirmativa
abaixo.

As         fórmulas         infantis         de_____(para         lactentes         do
nascimento         até         seis         meses)         e         as         de____(para         lactentes
a         partir         dos         6         meses)         e         as         fórmulas         infantis         de____(para
crianças         de         1         a         3         anos)         seguem         criteriosas         exigências         da
Agência         Nacional         de         Vigilância         Sanitária         (ANVISA)         para
obtenção         do         seu         registro.

Assinale         alternativa         que         preenche         corretamente         as
lacunas         acima:

(A) seguimento         /         primeira         infância         /         terceira         infância

(B) primeira         infância         /         segunda         infância         /         terceira         infância

(C) partida         /         seguimento         /         primeira         infância

(D) saída         /         primeira         infância         /         seguimento

Questão 08
A         cristalização         ocorre         quando         o         estado         físico         da         água,         do
açúcar         e         da         gordura         é         modificado         para         a         forma         de

cristais,         visando         à         viscosidade,         textura         e         maciez
específicas         de         uma         preparação.         A         cristalização         dos
açúcares         pode         ser         retardada         pela         presença         de:

I.Mais         de         um         tipo         de         açúcar         (diminui         o         tamanho         dos
cristais).

II.Xarope         de         milho         e         mel         (retardam         a         cristalização).

III.Açúcar         invertido         (evita         a         cristalização).

Fonte:         PHILIPPI,         Sonia         Tucunduva.         Nutrição         e         técnica         dietética.         São

Paulo:         Atheneu,         2006.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         III,         apenas.

(B) II         e         III,         apenas.

(C) I         e         II,         apenas.

(D) I,         II         e         III.

Questão 09
A         ficha         técnica         de         preparação         (FTP)         é         um         instrumento
gerencial         e         de         apoio         operacional,         que         padroniza         receitas
identificando         os         seus         componentes         com         as
características         de         produção         de         cada         preparação.         São
vantagens         da         utilização         da         FTP:

I.Facilita         o         trabalho         do         setor         de         compras,         ajudando         na
programação         de         compras.

II.Facilita         a         preparação         dos         pratos,         visto         que         será         a         única
fonte         informativa         em         caso         de         dúvidas         quanto         a         alguma
preparação.

III.Aumenta         as         perdas         na         cozinha         porque         padroniza         as
quantidades         de         alimentos         utilizados         e         determina         os
produtos         que         comporão         os         pratos,         evitando         excessos.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         II,         apenas.

(B) II,         apenas.

(C) I,         apenas.

(D) I         e         III,         apenas.

Questão 10
A         Terapia         Nutricional         Enteral         deve         ser         indicada         na
impossibilidade         de         alimentação         pela         via         oral         e         na
presença         de         trato         gastrointestinal         funcionante.         No         que         se
refere         a         Terapia         Nutricional         Enteral.         analise         as         asserções
a         seguir         e         a         relação         proposta         entre         elas:

I.No         paciente         crítico,         a         nutrição         enteral         deve         ser         iniciada
precocemente,         nas         primeiras         24         a         48         horas.

PORQUE

II.Contribui         para         manutenção         de         integridade         de         mucosa
intestinal         e         modulação         de         resposta         imune         sistêmica,         com
evidência         de         redução         de         complicações         infecciosas,
tempo         de         permanência         em         UTI         e         hospitalar.

A         respeito         dessas         asserções,         assinale         a         opção         correta:

(A) A         asserção         I         é         uma         proposição         falsa         e         a         II         é         uma
proposição         verdadeira.
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(B) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras         e         a         II
é         uma         justificativa         correta         da         I.

(C) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras,         mas
a         II         não         é         uma         justificativa         correta         da         I.

(D) A         asserção         I         é         uma         proposição         verdadeira         e         a         II         é
uma         proposição         falsa.

Questão 11
No         que         se         refere         aos         processos         de         digestão         e         absorção
dos         nutrientes,         analise         as         afirmativas         abaixo:

I.A         maioria         dos         nutrientes         absorvidos         pelo         TGI         entra         na
veia         porta         para         transporte         para         o         fígado,         onde         podem         ser
armazenados,         transformados         em         outras         substâncias         ou
liberados         na         circulação.

II.Os         produtos         finais         da         maioria         das         gorduras         da         dieta
são         transportados         para         a         corrente         sanguínea         através         da
circulação         linfática         porque         não         são         solúveis         em         água
antes         do         metabolismo         das         lipoproteínas         no         fígado.

III.Os         nutrientes         que         atingem         o         intestino         delgado         distal         e
o         intestino         grosso,         principalmente         a         fibra         alimentar
fermentável         e         os         amidos         resistentes,         são         fermentados
pela         microbiota         localizada         no         lúmen         desses         segmentos
intestinais.

Fonte:         MAHAN,         L.         K.;         ESCOTT-STUMP,         S.         ;         RAYMOND,

J.L.         Krause:         Alimentos,         Nutrição         e         Dietoterapia.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) III,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

Questão 12
No         que         se         refere         as         formas         de         gestão         do         Programa
Nacional         de         Alimentação         Escolar,         registre         V,         para
verdadeiro,         e         F,         para         falso,         nas         afirmativas         abaixo:

(__)Na         gestão         centralizada         a         Entidade         Executora         (EEx)
adquire         os         gêneros         alimentícios,         que         são         fornecidos         às
unidades         escolares         para         o         preparo         e         distribuição         da
alimentação         escolar.

(__)Na         gestão         descentralizada         ou         escolarizada         a         EEx
repassa         recursos         financeiros         para         Unidade         Executora
(UEx)         das         unidades         escolares,         que         adquirem
diretamente         os         gêneros         alimentícios         para         o         preparo         e
distribuição         da         alimentação         escolar.

(__)Na         gestão         semidescentralizada         ou         parcialmente
escolarizada         a         EEx         combina         as         formas         de         gestão
centralizada         e         descentralizada/escolarizada.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA.

(A) F,         F,         F.

(B) V,         F,         F.

(C) F,         V,         F.

(D) V,         V,         V.

Questão 13
A         temperatura         é         um         fator         crítico         que         influencia         na
velocidade         das         reações         químicas         envolvidas         no         processo
de         crescimento         dos         microrganismos.         Diante         disso,
registre         V         para         verdadeiro,         e         F,         para         falso         as         afirmativas
abaixo,         no         que         se         refere         ao         impacto         da         temperatura         no
crescimento         dos         microrganismos.

(__)Cada         espécie         microbiana         tem         uma         faixa         específica
de         temperatura         na         qual         pode         se         desenvolver         de         maneira
eficaz,         com         limites         mínimos         e         máximos         bem         definidos.

(__)A         temperaturas         acima         das         temperaturas         máximas,         o
crescimento         microbiano         interrompe-se,         embora         as
bactérias         permaneçam         vivas.

(__)A         temperaturas         inferiores         à         temperatura         mínima         há
desnaturação         das         proteínas         estruturais         e         como
consequência         a         morte.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA.

(A) V,         V,         F.

(B) F,         F,         F.

(C) V,         F,         F.

(D) V,         V,         V.

Questão 14
Os         índices         hematimétricos         definem         o         tamanho         e         o
conteúdo         de         hemoglobina         das         hemácias         e         são         utilizados
para         diferenciar         os         vários         tipos         de         anemias.         Esses
índices         não         devem         ser         avaliados         isoladamente,         mas         sim
em         conjunto         com         hemoglobina         e         hematócrito.         No         que         se
refere         a         esses         índices,         registre         V,         para         verdadeiro,         e         F,
para         falso,         nas         afirmativas         abaixo:

(__)O         volume         corpuscular         médio         representa         o         tamanho
individual         das         hemácias         e         é         o         melhor         índice         para
classificar         as         anemias.

(__)A         hemoglobina         corpuscular         média         representa         a
média         da         hemoglobina         por         eritrócito,         que         pode         estar
reduzida         na         microcitose         e         aumentada         na         macrocitose

(__)O         índice         de         variação         de         volume         de         células         dentro         da
população         de         eritrócitos.         É         um         índice         que         indica         a
anisocitose         (variação         de         tamanho)         de         hemácias         e
representa         a         porcentagem         de         variação         dos         volumes
obtidos.

Fonte:         Rossi,         Luciana         Avaliação         nutricional:         novas         perspectivas

/         Luciana         Rossi,         Lúcia         Caruso,         Andrea         Polo         Galante.         -         2.         ed.         Rio

de         Janeiro         :         Guanabara         Koogan,         2015.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA.

(A) V,         V,         V.

(B) F,         V,         V.

(C) V,         F,         F.

(D) F,         F,         F.
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Questão 15
Para         fazer         uma         salada         de         frutas         com         20         g         de         banana
(PL),         é         preciso         comprar         35         g         (PB).         Diante         disso,         assinale
a         alternativa         que         corresponde         ao         percentual         de
rendimento         e         o         percentual         de         perda         da         banana         durante         o
seu         pré-preparo         na         execução         dessa         receita?

(A) Rendimento         =         57,14%         e         Perda         =         42,85%.

(B) Rendimento         =         75,         41%         e         Perda         =         40,22%.

(C) Rendimento         =         21,15%         e         Perda         =         12,29%.

(D) Rendimento         =         61,15%         e         Perda         =         24,58%.

Questão 16
O         transtorno         alimentar         retrata         o         total         descompasso         ao
ingerir         alimentos         ou,         então,         a         perturbação         psicológica         de
não         comer.         Trata-se         de         uma         condição         que         é
consideravelmente         grave         e         que         causa         impacto         grave         na
saúde         de         quem         sofre         da         doença.

Fonte:         https://vidasaudavel.einstein.br/transtorno-alimentar/

No         que         se         refere         aos         transtornos         alimentares,         registre         V,
para         verdadeiro,         e         F,         para         falso,         nas         afirmativas         abaixo:

(__)A         anorexia         nervosa         é         caracterizada         por         um         medo
persistente         e         compulsivo         de         ganhar         peso,         levando         a         uma
recusa         em         se         alimentar.

(__)A         bulimia         é         caracterizada         por         episódios         repetidos         de
compulsão         alimentar,         seguidos         por         comportamentos
compensatórios,         como         vômitos         autoinduzidos,         exercícios
físicos         excessivos         ou         uso         frequente         de         laxantes         ou
diuréticos.

(__)A         ortorexia         é         caracterizada         pela         preocupação
excessiva         e         exagerada         com         a         alimentação         saudável.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA.

(A) V,         V,         V.

(B) F,         V,         F.

(C) V,         F,         F.

(D) F,         F,         V.

Questão 17
O         ponto         de         fumaça         (PF)         é         a         temperatura         na         qual         um         óleo
ou         gordura         começa         a         produzir         fumaça         visível         quando
aquecido.         Diante         disso,         analise         a         afirmativa         abaixo:

O         ponto         de         fumaça         (PF)         consiste         na         faixa         de
temperatura         em         que         uma         gordura         ou         óleo         iniciam         sua
decomposição,         havendo         uma         hidrólise         que         desidrata         o
glicerol         com         produção         de         ______________         (substância
volátil         e         irritante         da         mucosa         gástrica)         e         hidrocarbonetos
aromáticos         policíclicos         por         ação         do         calor.         É         indicado         pela
liberação         de         uma         fumaça         densa         e         branca,         além         de         forte
odor         e         presença         de         espuma.

Fonte:         Moreira,         Leise         Nascimento         Técnica         dietética.         Rio         de         Janeiro:

SESES,         2016.

Assinale         a         alternativa         que         preencha         corretamente         as
lacunas         das         afirmativas         acima:

(A) ácidos         carboxílicos

(B) hidróxido         de         sódio

(C) acroleína

(D) peroxido         de         hidrogênio

Questão 18
O         exame         físico,         associado         a         outros         componentes         da
avaliação         nutricional         (dietéticos,         antropométricos         e
bioquímicos),         oferece         uma         perspectiva         única         da
avaliação         do         estado         nutricional.         Desse         modo,         ele         fornece
evidências         das         deficiências         nutricionais         ou         de         piora
funcional.         Diante         disso,         assinale         a         alternativa         que
corresponde         ao         sinal         físico         indicativo         de         deficiência         de
vitamina         A.

Fonte:         Mussoi,         Thiago         Durand         Avaliação         nutricional         na         prática

clínica:da         gestação         ao         envelhecimento         /         Thiago         Durand         Muss

oi.         -         1.         ed.         -         Rio         de         Janeiro:         Guanabara         Koogan,         2014.

(A) Manchas         de         Bitot.

(B) Língua         escarlate         e         inflamada.

(C) Gengiva         esponjosas.

(D) Aumento         da         tireoide.

Questão 19
O         botulismo         é         uma         intoxicação         alimentar         de         extrema
gravidade,         de         evolução         aguda,         caracterizada         por
distúrbios         digestivos         e         neurológicos.         Diante         disso,
assinale         a         alternativa         INCORRETA,         no         que         se         refere         ao
botulismo.

(A) As         neurotoxinas         de         C.         botulinum         são
termorresistentes,         sendo         destruídas         pelo
aquecimento         a         40         °C         durante         25         minutos         ou         a         65°C
em         poucos         minutos.

(B) O         C.         botulinum         encontra-se         amplamente         distribuído
pela         natureza,         sendo         o         solo         e         o         ambiente         aquático
seu         habitat         principal.

(C) O         botulismo         é         causado         pela         ingestão         de         diversos
tipos         de         alimentos,         embutidos         ou         enlatados,         de
origem         animal         ou         vegetal,         insuficientemente
esterilizados         ou         conservados         em         substratos         com         pH
superior         a         4,6.

(D) Para         que         um         alimento         não         seja         o         causador         de
botulismo         é         necessário         impedir         que         a         neurotoxina
botulínica         venha         a         ser         formada.

Questão 20
Embora         compartilhem         sintomas         semelhantes         e         se
manifestem         após         a         ingestão         de         alimentos,         a         intolerância
alimentar         e         a         alergia         alimentar         são         condições         distintas,
com         causas         e         tratamentos         diferentes.         Ambas         podem         ter
um         impacto         significativo         e         causar         desconforto         na         vida
das         pessoas.         Nesse         contexto,         registre         V,         para
verdadeiro,         e         F,         para         falso,         nas         afirmativas         abaixo:

(__)A         intolerância         alimentar         é         caracterizada         pela         má
digestão         de         determinados         alimentos,         geralmente
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ocasionado         pela         deficiência         ou         ausência         de         enzimas
responsáveis         pela         quebra         de         moléculas         maiores         em
produtos         menores,         os         quais         o         organismo         é         capaz         de
absorver         e         aproveitar         adequadamente.

(__)As         pessoas         com         intolerância         alimentar         não         possuem
dificuldades         na         absorção         dos         alimentos.

(__)A         alergia         alimentar                  consiste         na         reação         do         organismo
após         a         exposição         ao         alimento         causador         da         alergia.

Fonte:         https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/noticias/2022/

setembro/entenda-as-diferencas-entre-alergia-e-intolerancia

-alimentar

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         CORRETA.

(A) V,         F,         V.

(B) V,         V,         V.

(C) F,         F,         F.

(D) F,         V,         V.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 25.

O         homem         que         transformou         ilha         devastada         por
mineração         em         paraíso         ecológico

Quase         esgotada         pelos         mineradores         de         guano         no         final         do
século         XIX,         e         afetada         por         cabras         soltas         na         ilha         pelo
governo         de         Queensland         para         garantir         alimento         aos
marinheiros         naufragados,         a         ilha         Lady         Elliot         foi         reduzida         a
pouco         mais         do         que         um         campo         de         coral         compactado         em
meados         do         século         XX.

No         entanto,         o         aviador         Don         Adams         viu         uma         oportunidade
de         negócio         quando         aterrou         na         degradada         ilha         em         1969,
abrindo         um         pequeno         resort         e         iniciando         um         programa         de
recuperação.

Uma         década         depois,         o         jovem         Peter         Gash         ficou
igualmente         apaixonado         pela         ilha         −         ou,         para         ser         mais
preciso,         pelo         seu         potencial.         Com         uma         licença         de         piloto
de         barco,         Gash         começou         a         transportar         turistas         de
Brisbane         e         Gold         Coast         para         Lady         Elliot         e         Lady         Musgrave,
40         km         a         noroeste,         para         explorarem         a         Grande         Barreira         de
Corais         sem         a         necessidade         de         viajar         até         o         principal         centro
de         turismo         de         recifes         de         Cairns.

Quando         ficou         impressionado         com         o         contraste         entre         Lady
Elliot         e         sua         vizinha         com         vegetação         densa,         onde         a
mineração         da         era         colonial         havia         sido         menos         intensa,         uma
semente         foi         plantada.

Gash         estima         que         mais         de         dez         mil         mudas         nativas         foram
plantadas         em         toda         a         ilha.

Também         graças         a         um         programa         contra         plantas
invasoras,         Lady         Elliot         é         uma         ilha         transformada,         com
cabanas         de         hóspedes         agora         protegidas         dos         ventos         de
nordeste         por         uma         parede         verde         néon         de         arbustos         e         uma
floresta         de         árvores         que         se         erguem         do         lado         oeste         da         ilha,
oferecendo         um         lar         para         aves         marinhas.

As         árvores         impedem         o         avanço         de         dunas         frequentadas
por         tartarugas,         e         a         equipe         de         Gash         hoje         estuda         maneiras
de         reformar         a         pista         de         pouso         da         ilha         com         gramíneas
nativas.

A         recuperação         da         ilha,         que         agora         abriga         a         segunda
maior         diversidade         de         espécies         de         aves         na         Grande
Barreira         de         Corais,         também         tem         um         efeito         positivo         no
recife         circundante.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/ckme0e2d88eo.adaptado.

Questão 21
'O         aviador         Don         Adams         viu         uma         oportunidade         de         negócio'
quando         aterrou         na         degradada         ilha         em         1969.

Sintaticamente,         é         correto         afirmar         que,         na         oração
destacada,         o:

(A) Predicado         é         verbo-nominal.

(B) Termo         'de         negócio'         é         objeto         indireto.

(C) Verbo         'viu'         atua         como         verbo         bitransitivo.

(D) Sujeito         é         o         termo         'o         aviador         Don         Adams'.

Questão 22
Quando         ficou         impressionado         com         o         contraste         entre         Lady
Elliot         e         sua         vizinha         com         vegetação         densa,         onde         a
mineração         da         era         colonial         havia         sido         menos         intensa,         uma
semente         foi         plantada.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         preposições.

(A) o         −         onde         −         menos

(B) com         −         entre         −         da

(C) a         −         uma         −         onde

(D) entre         −         quando         −         a

Questão 23
A         recuperação         da         ilha,         que         agora         abriga         a         'segunda'
maior         diversidade         de         espécies         de         aves,         tem         um         efeito
positivo         no         recife         circundante.

Morfologicamente,         o         termo         destacado         trata-se         de:

(A) Substantivo         adjetivado.

(B) Numeral         cardinal.

(C) numeral         ordinal.

(D) Adjetivo         substantivado.

Questão 24
A         ilha         Lady         Elliot         é         um         dos         melhores         lugares         do         mundo
para         avistar         as         famosas         arraias         jamantas.

De         acordo         com         o         texto         base,         Peter         Gash:

(A) Ficou         apaixonado         pelo         potencial         da         ilha         e         iniciou         um
programa         de         recuperação,         incluindo         o         plantio         de
mudas         nativas         e         a         implementação         de         um         programa
contra         plantas         invasoras.
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(B) Contribuiu         para         a         degradação         ambiental         da         ilha         Lady
Elliot,         ignorando         os         problemas         ecológicos         e         focando
apenas         no         lucro         do         turismo.

(C) Desempenhou         um         papel         passivo         na         transformação
da         ilha         Lady         Elliot,         limitando-se         a         transportar         turistas
para         a         área.

(D) Foi         o         responsável         pela         intensificação         da         mineração
na         ilha         Lady         Elliot,         visando         aumentar         a         rentabilidade
da         região.

Questão 25
Gash         'estima'         que         mais         de         dez         mil         mudas         nativas         foram
plantadas         em         toda         a         ilha.

Conjugando         o         verbo         destacado         no         pretérito         mais         que
perfeito         do         indicativo,         tem-se:

(A) Gash         estimaria         que         mais         de         dez         mil         mudas         nativas
foram         plantadas         em         toda         a         ilha.

(B) Gash         estimou         que         mais         de         dez         mil         mudas         nativas
foram         plantadas         em         toda         a         ilha.

(C) Gash         estimava         que         mais         de         dez         mil         mudas         nativas
foram         plantadas         em         toda         a         ilha.

(D) Gash         estimara         que         mais         de         dez         mil         mudas         nativas
foram         plantadas         em         toda         a         ilha.

Noções de Informática

Questão 26
Marque         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         no
resultado         da         função         =SE         no         Excel,         se         o         conteúdo         da
célula         D5         for         maior         ou         igual         a         6         (teste         lógico         igual         a
VERDADEIRO)         será         exibida         a         palavra         "APROVADO";
caso         contrário         (teste         lógico         igual         a         FALSO),         será         exibida
a         palavra         "REPROVADO".

(A) =SE(D5<6;"APROVADO";"REPROVADO").

(B) =SE(D5<=6;"APROVADO";"REPROVADO").

(C) =SE(D5>=6;"APROVADO";"REPROVADO").

(D) =SE(D5>6;"APROVADO";"REPROVADO").

Questão 27
Também         conhecido         por         browser,         trata-se         de         um         software
que         oferece         para         você         opções         para         utilizar         os         serviços
da         internet.         Marque         a         alternativa         CORRETA         para         um
navegador.

(A) Skype.

(B) Adobe         Reader.

(C) Edge.

(D) Outlook.

Questão 28
A         ferramenta         __________cria         automaticamente         um
vínculo         com         itens         como         títulos,         tabelas         e         figuras         dentro
do         texto.         Marque         a         alternativa         CORRETA         que         completa         a
lacuna.

(A) SmartArt

(B) Referência         cruzada

(C) Ícones

(D) Instantâneo

Questão 29
Usados         em         redes         de         maior         porte,         eles         também
estabelecem         comunicação         entre         duas         máquinas,         com         a
diferença         que         esses         equipamentos         possuem         a
capacidade         de         escolher         a         melhor         rota         que         a         informação
deve         percorrer         entre         origem         e         destino,         dando         maior
rapidez         à         transmissão         das         informações.         Marque         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         um         dispositivo
de         conexão         de         rede.

(A) Roteadores.

(B) Repetidores.

(C) Hubs.

(D) Firewalls.

Questão 30
O         _________         é         a         distância         adicional         aplicada         ao
parágrafo         a         partir         das         margens         direita         ou         esquerda.         Há
também         os         especiais         e,         dentre         eles,         o         ________         da         1ª
linha         de         cada         parágrafo.         Marque         a         alternativa         CORRETA
que         completa         a         lacuna         de         um         recurso         no         Word.

(A) Recuo

(B) Numeração

(C) Marcador

(D) Parágrafo
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